

Διαμαρτυρία των εργαζομένων στον ΟΚΑΝΑ για το «πάρτι με τους μισθούς», ενώ η ίδια η διοίκηση αναγνωρίζει πως δεν τους έκοψε, επικαλούμενη τον νομικό χαρακτήρα του Οργανισμού

Το αποκαλυπτικό ρεπορτάζ της εφημερίδας μας στο φύλλο της 14ης Νοεμβρίου προκάλεσε την αντίδραση των εργαζομένων. Ο Σύλλογος Εργαζομένων στον ΟΚΑΝΑ, με επιστολή του στην «έμερες», διαμαρτύρεται για το ρεπορτάζ του συντάκτη μας Θάνου Πασάλη και επισημαίνει τα εξής:

«Το πρώτο μεγάλο ψέμα στο εν λόγω ρεπορτάζ είναι η συνειδητή απόκρυψη από τον δημοσιογράφο:

- ότι οι εργαζόμενοι στον ΟΚΑΝΑ αμείβονται με βάση Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση που διαμορφώνεται μέσα από ελεύθερη διαπραγμάτευση των εργαζομένων και της Διοίκησης, δικαίωμα το οποίο κερδήθηκε μέσα από αγώνες και δικαστικές αποφάσεις,

- και ότι οι εργαζόμενοι στον ΟΚΑΝΑ δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι, με ό,τι σημασία μπορεί να έχει αυτό (ασφάλιση, καταβολή εφάπαξ κ.λ.η), γιατί δεν θέλουμε να υιοθετήσουμε τη λογική του κοινωνικού αυτοματισμού.

Το δεύτερο μεγάλο ψέμα είναι η απόκρυψη ότι οι αποδοχές των εργαζομένων έχουν υποστεί περικοπές.

Σας πληροφορούμε λοιπόν ότι:

- οι αμοιβές των εργαζομένων έχουν υποστεί μειώσεις με βάση τους νόμους 3833/15-32010, 3845/6-5-2010 και 4024/27-10-2011 που φτάνουν το ύψος



>> Οι εργαζόμενοι στον ΟΚΑΝΑ ισχυρίζονται πως δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι. Ωστόσο είναι υπάλληλοι που υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και άρα έπρεπε να υποστούν περικοπές.

Οι ελεγκτές διαπίστωσαν πως δεν εφαρμόστηκαν οι περικοπές

του 35% συν τις προσαρμογές που αφορούν στα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και το επίδομα άδειας,

- οι περικοπές για ορισμένες περιπτώσεις εργαζομένων (ΥΕ, ΔΕ, γιατροί), έχουν προσδιοριστεί έως και 50%, για να εφαρμοστεί απόλυτα ο ν.4024 του 2011, ώστε το μέσο μηνιαίο κόστος της μισθοδοσίας του Οργανισμού να μην ξεπερνά τα 1.900,00 ευρώ και με βάση τα πλαφόν που ορίζει ανά εκπαιδευτική κατηγορία.

Το τρίτο μεγάλο ψέμα είναι η απόκρυψη ότι:

- η έκθεση των ελεγκτών του Γενικού Λογιστηρίου πραγματοποιήθηκε πριν από δύο χρόνια, και συγκεκριμένα το καλοκαίρι του 2010, συνεπώς τα στοιχεία που αναφέρει δεν έχουν καμία σχέση με τη σημερινή πραγματικότητα,

- η μέθοδος ελέγχου που ακολουθήθηκε προσάρμοσε τα μισθολογικά και εργασιακά δεδομένα στα ισχύοντα του Δημοσίου, καταστρατηγώντας και καταπατώντας τα προβλεπόμενα από τις Επιχειρησιακές Συλλογικές Συμβάσεις μας,

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΨΕΜΑ, όμως, όλων είναι η απόκρυψη της συστηματικής υπονόμησης της προοπτικής του ΟΚΑΝΑ, που επιχειρείται από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, με την υποχρηματοδότησή του, που θέτει σε σοβαρούς κινδύνους τα προγράμματα και τους ανθρώπους που είναι σε αυτά, με την ολοένα και μεγαλύτερη διολίσθηση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους.

Είναι νομίζουμε ξεκάθαρο το τι σημαίνει για τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη την ύπαρξη των προγραμμάτων του ΟΚΑΝΑ, η χρηματοδότηση των 20 εκατομμυρίων ευρώ για το 2011 από το υπουργείο Υγείας, έχοντας ο Οργανισμός αναπτύξει 31 περισσότερες δομές από το 2011, για το οποίο η χρηματοδότηση έφτασε τα 32 περίπου εκατομμύρια ευρώ.

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΚΤΗ ΜΑΣ: Σεβαστές οι ενστάσεις των εκπροσώπων του συλλόγου εργαζομένων στον ΟΚΑΝΑ, αλλά φίλτατη και η αλήθεια. Και απαντώ επί των καταγγελλόμενων:

1) Οι εργαζόμενοι στον ΟΚΑΝΑ όντως δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι με τη στενή έννοια του όρου αλλά υπάλληλοι που υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα (ΝΠΙΔ). Όμως και για την κατηγορία αυτή των υπαλλήλων, ορισμένες διατάξεις στους πρόσφατα ψηφισθέντες νόμους του 2010 και 2011, προέβλεπαν περικοπές στις τακτικές αποδοχές και τα επιδόματα. Αλλωστε και οι ίδιοι αναγνωρίζουν ότι έχουν υποστεί μειώσεις μέχρι 35%.

Το Λογιστήριο του Κράτους όμως, μέσω των

ελεγκτών του, αναφέρει ότι αυτό δεν προκύπτει από τις μισθολογικές καταστάσεις που σαφώς γνωρίζει κάνοντας απλή αντιπαράθεση στοιχείων σε σχέση με το 2009 και αφού προηγήθηκε δειγματοληπτικός έλεγχος στις οικονομικές υπηρεσίες του Οργανισμού... Άρα το ποιος έχει δίκιο η όχι μπορεί να αποδειχθεί αντιπαραβάλλοντας και μόνο τα εκκαθαριστικά μισθοδοσίας των τελευταίων και παλαιότερων ετών πριν από την κρίση με το «μαχαίρι» στους μισθούς του δημοσίου τομέα .

2) Οι ελεγκτές του Λογιστηρίου αναφέρουν στην εμπιστευτική έκθεσή τους ότι ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΗΚΑΝ από τη διοίκηση του ΟΚΑΝΑ οι νόμοι που προέβλεπαν μειώσεις των αποδοχών σε ΟΛΟ το δημόσιο (Η διοίκηση του ΟΚΑΝΑ μάλιστα με υπόμνημα της που απέστειλε στις 2/7/2012 αναγνωρίζει ότι δεν προχώρησε στις περικοπές επικαλούμενη τον νομικό χαρακτήρα του ΟΚΑΝΑ ως ΝΠΙΔ). Άρα, όταν η ίδια η διοίκηση δηλώνει ότι δεν εφάρμοσε τους νόμους, επικαλούμενη το γεγονός ότι ο ΟΚΑΝΑ δεν εμπίπτει στις διατάξεις των νόμων που προέβλεπαν τις περικοπές στον δημόσιο τομέα (γεγονός που αμφισβητούν οι ελεγκτές), τότε αυτό μάλλον επιβεβαιώνει τους ελεγκτές που υποστηρίζουν ότι δεν έγιναν περικοπές και εγκαλούν μάλιστα τη διοίκηση, ζητώντας να επιστραφούν και ως αχρεωστήτως καταβληθέντα τα ποσά των διαφορών που προκύπτουν από το 2010.

3) Η έκθεση των ελεγκτών έχει ημερομηνία σύνταξης 5 Σεπτεμβρίου 2011 και αφορά έλεγχο για την περίοδο έως τότε και όχι μόνον για το 2010, όπως αναφέρουν στην ανακοίνωσή τους οι εκπρόσωποι των εργαζομένων.

4) Ρητά αναφέρεται στην έκθεση ότι δεν εφαρμόστηκαν οι διατάξεις των νόμων 38/38/2010, Ν.3845/2010, Ν.3943/2011, που προβλέπουν περικοπές σε τακτικές αποδοχές και στα επιδόματα για τους υπαλλήλους στον στενό αλλά και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Επίσης ζητούν να καταργηθούν επιδόματα που παρανόμως δόθηκαν μέσω επιχειρησιακών συμβάσεων σε μη δικαιούμενες ειδικότητες, όπως λογιστές, οδηγοί, φύλακες κ.ά. Επ' αυτού αναφέρουν ως χαρακτηριστικά παραδείγματα το χρονοεπίδομα (που ενσωματώθηκε στους αυξημένους βασικούς μισθούς) το επίδομα επικίνδυνης εργασίας, βιβλιοθήκης, ξένης γλώσσας, διχειριστικών λαθών, οθόνης ή πληροφορικής, θέσης, ισολογισμού κ.λπ.

5) Αν για αρκετές από τις επισημάνσεις των ελεγκτών οι εκπρόσωποι εργαζομένων έχουν σοβαρές ενστάσεις και αντιρρήσεις μπορούν να τις διατυπώσουν και στα δικαστήρια, καθώς η έκθεση έχει αποσταλεί και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθήνας.



Το Γενικό Λογιστήριο διαπίστωσε πως δεν εφαρμόστηκαν οι νόμοι του 2010 και του 2011 που προέβλεπαν περικοπές σε τακτικές αποδοχές και επιδόματα σε όλο το Δημόσιο